

帮你帮我

父母都是“瘾君子”，4岁多的孩子聪明健康。由于没有出生证明，孩子至今没有户口

吸毒女盼给孩子报户口(上)

□记者 郑凤玲 见习记者 裴希婷 通讯员 崔蕾

近日，家住老城区的刘月琴(化名)拨打本报百姓一线通 66778866，向我们诉说了她的外孙至今无法落户带来的焦虑。

刘月琴说，她的小女儿王丽(化名)19岁就开始吸毒，并在吸毒中认识了一个同样吸毒的男青年，两人同居生了个男孩。如今，这个男孩已经4岁多了，可因为种种原因始终没有报户口。刘月琴发愁地说，没有户口，将来孩子怎么上学呢？

虽然父母吸毒，可孩子是无辜的。记者试着帮这个名叫皮皮(化名)的男孩申报户口。

第一步：询问相关政策

时间：5月17日

地点：刘月琴家、老城区公安分局

上午9时，我们来到求助者刘月琴家。“自从王丽染上毒瘾，10多年来，家里就没消停过。”刘月琴抹着眼泪说，为了不让女儿去吸毒，她和丈夫什么方法都用了。刘月琴说着拿出锁女儿房门的大铁锁给我们看。此外，王丽爸爸还是女儿的“贴身保镖”，每晚都住在女儿屋里，时刻紧盯女儿。即使这样，王丽还是找着机会就跑去吸毒。

为了让王丽戒掉毒瘾，刘月琴和丈夫倾尽所有，送王丽到本地甚至广州的戒毒所戒毒。可毒瘾对王丽来说就像摆脱不掉的魔咒，每次从戒毒所回来没多久，王丽就重蹈覆辙。

刘月琴说，外孙皮皮是王丽和“毒友”李某于2005年生的。由于王丽未婚生子，刘月琴无法带王丽到正规医院生产，只好找了家私人诊所接生，孩子没有出生证明，也就无法办理户口登记。

10时30分，我们和刘月琴一起来到了老城区公安分局户籍科。据户籍科民警高丽介绍，像皮皮这种情况，按照2008年改革后的户籍制度是可以入户的，但是必须

有能够证明王丽和皮皮是母子关系的证据。由于皮皮没有出生证明，目前只有以医学部门的DNA亲子鉴定结果为证据才可以为皮皮办理入户手续。办理亲子鉴定需到市公安局户政服务大厅申请。

下午4时半，我们从市公安局户政服务大厅工作人员那里了解到，须带上被鉴定人的一寸照片、身份证和户口簿到市公安局领取亲子鉴定委托书，然后到指定医院进行鉴定，带着鉴定结果再到市公安局加盖公章，就可以到所在辖区派出所办理入户手续。

了解清楚相关政策后，5月19日上午，我们和刘月琴带着皮皮到市公安局强制隔离戒毒所探望王丽，和她进行沟通。去年10月，王丽被送到该戒毒所强制戒毒两年。

探视室里，皮皮把脸蛋紧贴在玻璃墙上望着妈妈，王丽隔着玻璃用手轻轻“抚摸”儿子的脸蛋。

得知我们要帮助皮皮申报户口后，王丽非常激动，说一直盼望能给孩子报上户口，并表示需要她做什么，她一定积极配合。

那么，王丽和皮皮到底能不能顺利地进行亲子鉴定呢？本报记者继续为他们奔忙。



“有困难，找晚报。”经过一段时间的精心准备，在初试啼声后，在读者热切的目光中，今天，“洛阳·帮办”版正式与您见面。从今天起，也请您牢牢记住这六个字。

家中下水道堵塞了，不会疏通？厨房出现了许多小虫子，无法清除？养的花打蔫了，不知道该怎么侍弄？办准生证遇到困难了，孩子教育遇到麻烦了，婆媳关系不和睦了，和邻居发生矛盾了……没关系，告诉我们吧！无论事小，无论事碎，只要您有需要，我们就帮您办！如果您需要我们的帮助，可拨打本报百姓一线通 66778866，或寄信至新区开元大道218号《洛阳晚报》“洛阳·帮办”。

“洛阳·帮办”版开设《帮你帮我》、《记者跑腿》、《捡到请举手》、《失主看过来》、《真情告白》、《请您支招》等栏目，在您与愿意为您提供帮助的热心人之间架起桥梁，代您说出您难于启齿的话，由记者带着您的问题，向相关委局咨询，向律师、专家请教。

我们将尽己所能，为您分忧。请记住：有困难，找晚报！

本报编辑部



失主看过来

6月28日，李先生在黄河路捡到郭胜娟的河南农业大学本科学历、学位证书，请失主拨打电话 13526924388 联系认领。

6月28日，好人帮的工作人员在火车站附近捡到谢君懿的身份证，请失主拨打电话 63493979 联系认领。

6月29日早晨，梁女士在22路公交车上捡到李培洛的驾照、医保卡、银行卡和若干现金，请失主拨打电话 65682680 联系认领。

6月29日上午，史女士在苗南实验小学门口捡到俞文静的社保卡，请失主拨打电话 13603790338 联系认领。

6月29日下午，田先生在纱厂南路华润万家超市一楼捡到一块男士手表，请失主拨打电话 15303889673 联系认领。

6月30日，李先生在天津路八一桥附近捡到洛宁县雷振海的驾驶证，请失主拨打电话 18903795527 联系认领。



捡到请举手

6月26日，宋春枝女士的身份证和驾驶证在上阳路到中原菜市场的路上丢失，请捡到者拨打电话 63241888 联系失主。

(文玉 整理)

(更多信息请登录洛阳网·生活资讯频道查询)

请您支招

市民马女士 我的白色漆皮凉鞋被深色裤子染上了颜色，用湿布擦拭也不能完全去除，如何才能擦净染上的颜色？

市民胡女士 听说王城公园动物园晚间可免费入园参观，不知道是否属实？如果属实，想知道具体时间。

市民杨先生 我家养的黄粉虫近期不知道什么原因成盘成盘地死亡，想寻找昆虫专家帮忙。

市民张女士 我买了一双鱼嘴鞋，鱼嘴的地方非常磨脚，想知道如何让鞋不磨脚。

为您支招

市民高女士 小狗的饮食可以改变，但需要主人“下狠心”。主人要坚持不喂小狗吃甜食，开始的时候小狗会不适应，甚至饿着也不吃，一段时间后就能转变饮食习惯。需要注意的是，三个月以前的小狗不能喂肉类和油腻食物，稍大一点的小狗最好喂一些菜汤泡馍、泡面条，菜汤切忌咸。(裴希婷 整理)

小区广告牌划伤手，责任谁来担？

□见习记者 郭立翔

事件缘由 市民徐女士反映，她所住小区的居民楼外墙上安装了许多广告牌。前不久，她9岁的女儿玩耍时触摸广告牌，不慎被铝合金边框划伤了手，到医院清洗、缝合伤口花了100多元。虽然事后物业找人将广告牌拆除了，但徐女士想知道，女儿受伤应由谁来承担责任？

记者跑腿 记者就此事咨询了河南张振龙律师事务所律师宋叶锋。宋律师说，在小区内安装广告牌需经过物业公司许可，小女孩被广告牌划伤手一事，其一，小区物业与广告公司签订协议，由广告公司承租小区的建筑或设施，负责广告的设计、安装、发布，该情况下广告公司是侵权人，应当承担责任；如找不到广告公司负责，物业公司因对小区管理不到位，应当承担相应责任。其二，广告宣传方直接获得小区物业的许可，在小区内安装发布广告，并给物业公司支付利润，这样物业公司就等同于小区广告的安装、发布方，应由其承担责任。



绘图 李小明



郑州大学出国留学培训中心 招生说明会

“1+2”、“2+2”马来西亚预科 新加坡公立院校预科项目热招中……

时间：7月3日9:30

地点：洛阳牡丹城宾馆(南昌路2号)2楼4号会议室

预约电话：0371-67767176 67767617 13683818589

中心网址：www.zzulx.com

李阳 Li Yang 疯狂英语 Crazy English 全封闭英语集训营 8天=1学期

中国超牛的 王牌英语集训营

一期：7月10日-7月17日 (剩15个名额)

二期：7月20日-7月27日 (已报满)

三期：8月1日-8月8日 (剩58个名额)

热招中 8天8夜 培养兴趣 建立自信 突破性格 提高成绩

63917388 洛阳市 中州中路

63917599 数码大厦 B座422